

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

кандидата экономических наук Устиновой Ксении Александровны
на автореферат диссертации Сорокиной Екатерины Александровны
на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного
региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная
экономика)

В новых условиях развития мировой экономики в субъектах РФ можно наблюдать множество разнонаправленных изменений в различных отраслях и секторах общественного производства. Особенно это заметно в инвестиционно привлекательных направлениях, поскольку это выражается в уровне инвестиционной активности, количестве стартапов и крупных проектов, развитии новых секторов региональной экономики, а, в конечном счете, приводит к повышению конкурентоспособности субъектов РФ. Данные аспекты усиливают актуальность исследования по обозначенному направлению. Тем самым, диссертационная работа Сорокиной Е.А. написана на актуальную тему и имеет широкие научные перспективы, поскольку регионам нашей страны, в особенности дотационным, требуются новые эффективные механизмы, позволяющие грамотно разрабатывать стратегические ориентиры в направлении ускорения разработки и принятия инвестиционных решений.

Исходя из текста автореферата, могу отметить его структурированность и логичность изложения основных научных положений и результатов соискателя. Сорокина Е.А. поставила и успешно решила комплекс взаимосвязанных исследовательских задач, в совокупности позволивших достичь поставленной цели.

Стоит акцентировать внимание на некоторых научных результатах, которые получены соискателем и обладают научной новизной, выгодно выделяя данное исследование в ряде других:

1. Уточнена формулировка «инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона» с позиций результата взаимодействия субъектов

управления региональным развитием, участников рынка инвестиций и заинтересованных сторон, направленного на улучшение инвестиционного потенциала региона, снижение инвестиционных рисков и повышение уровня инвестиционного развития.

2. Разработана оригинальная методика оценки инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, отличающаяся от существующих тем, что в ней учитывается степень ресурсообеспеченности региона, отражается взаимосвязь достигнутого уровня инвестиционной привлекательности региона и уровня задействования имеющихся ресурсов.

3. Сформирован организационно-экономический механизм, включающий совокупность субъектов управления и участников рынка инвестиций, связанных между собой сетью коммуникаций, направленный на выработку стратегии повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона.

Таким образом, полученные результаты обладают научной новизной и практической значимостью, последнее подтверждается наличием многочисленных актов внедрения со стороны региональных профильных ведомств и отраслевых организаций.

Тем не менее, учитывая значимость полученных научных результатов, отметим и некоторые аспекты, на которые следует обратить внимание. Так, в автореферате не представлено аргументов, обосновывающих выбор отдельных рейтинговых оценок инвестиционной привлекательности, на базе которых сформирован авторский интегральный показатель инвестиционной привлекательности (с. 20 автореферата). Считаю, что это необходимо обозначить для понимания комплексного характера авторского показателя, напрямую влияющего на стратегическое позиционирование региона на соответствующей матрице. Кроме того, отмечу, что в научных источниках существуют разные способы определения границ интервалов интегрального показателя. В связи с этим, следует дать обоснование в отношении применяемого в исследовании способа (с. 14-15 автореферата). Однако, обозначенное не снижает научной и практической ценности диссертационного исследования Сорокиной Е.А. и может быть учтено в дальнейших научных изысканиях автора.

В целом, диссертационная работа Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона», является логически завершенным научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне, содержит научно-обоснованные экономические разработки, имеющие

высокую практическую значимость для развития региональной экономики. Это соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Сорокина Екатерина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Старший научный сотрудник,
заведующий лабораторией
инновационной экономики
отдела проблем социально-экономического развития
и управления в территориальных системах
ФГБУН «Вологодский научный центр РАН»,
кандидат экономических наук

Устинова

К.А. Устинова

Согласен К.А. Устинова
Специалист
кадровой службы



Восемькова М.А.
03.05.2024.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Устинова Ксения Александровна
старший научный сотрудник,
заведующий лабораторией
инновационной экономики
отдела проблем социально-экономического развития
и управления в территориальных системах,
кандидат экономических наук
ФГБУН «Вологодский научный центр РАН»
160014 г. Вологда, ул. Горького, 56а
ustinova-kseniya@yandex.ru
(8172) 59-78-10 (доб. 400)